

# 新耶路撒冷及其属天教义

2024. 06. 15 第 33 次分享

## 四、总体上的爱

54. 一个人的真生命就是他的爱；爱如何，生命就如何，整个人也就如何。但构成这个人的，是主导爱或掌权的爱。这爱拥有许多从属于它的爱，也就是衍生物。这些爱虽以一种不同的形式显现，但仍包含在主导爱中，与它一起构成一个王国。主导爱就像它们的国王和首脑；它指挥它们，并通过它们如同通过居间目的关注并打算它自己的目的，也就是所有爱的首要和终极目的；它既直接又间接地如此行。被高于一切爱着的，正是属于主导爱的东西。

55. 凡人胜过一切所爱之物不断存在于他的思维，以及他的意愿里面，并构成他最本质的生命，或说生命的真正核心。例如，如果他爱财富胜过一切，无论金钱还是财物，那么在他脑海里始终萦绕的是，他如何获得它们。一旦获得它们，他就感到最深的喜乐；一旦失去它们，则感到最深的悲伤；他的心在它们里面。人若爱自己胜过一切，就会在每件事上，甚至每时每刻都关注他自己：他思想自己，谈论自己，为自己而行动，因为他的生命是自我的生命。

56. 一个人以他胜过一切所爱之物为目的，并在总体和每个细节上都关注它；它在他的意愿中，就像河中的暗流牵引并载走他，即便他在忙其它事，因为这是那让他充满活力的东西。被胜过一切爱着的东西就是一个人寻求并在他人身上所看到的某种事物，他利用这种事物来影响他人或与他人合作。

57. 一个人的性质完全取决于主导他生命的东西，这就是把人彼此区分开来的东西。如果他是良善的，他的天堂性质就照这良善而形成；如果他是邪恶的，他的地狱性质就照这邪恶而形成。它构成他的意愿本身、自我和性质，因为它是其生命的真正存在。死后它无法改变，因为它就是这个人自己。

58. 任何人所拥有的一切快乐、满足和幸福都源于并符合他的主导爱。凡人所爱的，他都称之为快乐，因为他感觉它是快乐的；而他所思想，却不爱的，诚然，他也可能称之为快乐，但这不是他生命的快乐。人视之良善的，是爱的快乐；而令他不快乐的，他视之为邪恶。

59. 有两种爱产生一切良善和真理，有两种爱产生一切邪恶和虚假。作为一切良善和真理的源头的两种爱是对主之爱和对邻之爱；作为一切邪恶和虚假的源头的两种爱是自我之爱和尘世之爱。后两种爱与前两种爱完全对立。

60. 作为一切良善和真理的源头的两种爱，就是刚才所说的对主之爱和对邻之爱，构成与人同在的天堂。因此，这些爱

也是天堂里的主导爱。它们因构成与人同在的天堂，故也构成与他同在的教会。作为一切邪恶和虚假的源头的两种爱，就是刚才所说的自我之爱和尘世之爱，则构成与人同在的地狱。因此，这些爱也是地狱里的主导爱。

61. 作为一切良善和真理的源头的两种爱，就是前面所说的天堂之爱，打开并形成内在属灵人，因为它们住在内在属灵人里面。但作为一切邪恶和虚假的源头的两种爱，当掌权时则会关闭并摧毁内在属灵人，照着它们掌权的力量和性质而使一个人变得属世和感官化。

### 《属天的奥秘》摘录

62. 爱是人生命的存在(5002节)。世人、灵人和天使完全与他们的爱一样(6872, 10177, 10284节)。人以他所爱的为目的(3796节)。凡人所爱并以之为目的的，都在他里面普遍掌权，也就是在他的整体和每个细节里面掌权(3796, 5130, 5949节)。爱是属灵之热，就是在人里面实际活着的东西(1589, 2146, 3338, 4906, 7081-7086, 9954, 10740节)。属于人的理解力和意愿的一切内层都以一种由其主导爱所决定的形式而排列(3189, 6690节)。爱是属灵的结合(1594, 2057, 3939, 4018, 5807, 6195, 6196, 7081-7086, 7501, 10130节)。因此，在灵界，所有人都照着他们的爱而聚集成各个社群(10130节)。情感是爱的延伸(3938节)。一切快乐、

满足、幸福和衷心的喜悦都与爱有关，其性质取决于爱的性质(994, 995, 2204 节)。快乐和满足有许多属和种，与属于爱的情感一样多(994, 995, 2204 节)。爱的快乐越肤浅、外在，就越低级、粗鄙(996 节)。死后，人的生命具有和他的爱一样的性质(2363 节)。

\*\*\*\*\*

### 仁之教义 (AC7081-7086)

(AC7081) 人的生命本质上是他的爱；他的爱如何，他的生命就如何；事实上，整个人就如何。然而，构成人或塑造他性格的，是他里面的主导爱，或占统治地位的爱，也就是他以之为目的的爱。这爱拥有许多源于它并从属于它的特定和具体形式的爱；尽管这些爱呈现出不同于主导爱的一个形状或外表，但主导爱仍存在于它们当中的每一个里面，指导它们，通过它们如同通过居间目的关注并对准它自己的目的，也就是首先和末后的目的。它以直接和间接两种方式做到这一切。

(AC7082) 自然界有两样事物构成那里的生命，即热和光；灵界也有两样事物构成那里的生命，即爱和信。自然界的热对应于灵界的爱，自然界的光对应于灵界的信。正因如此，当提及属灵之热或火时，所指的是爱；当提及属灵之光时，所指的是信。此外，爱实际上是人的生命之热，因为众所周知，

人因着爱而逐渐变暖；信实际上是人的光，因为同样众所周知，人因着信而被光照。

（AC7083）自然界的热和光是从尘世太阳发出的；而属灵的热和光，或爱和信，是从天堂的太阳发出的。天堂的太阳就是主；来自显为太阳的主的热是爱，来自显为太阳的主的光是信。主就是光，这一点清楚可见于约翰福音：

耶稣说，我是世界的光。跟从我的，就不在黑暗里走，必要得着生命的光。（约翰福音 8:12）

主是太阳，这一点清楚可见于马太福音：

当耶稣变了形像时，祂脸面明亮如日头，衣裳洁白如光。（马太福音 17:2）

（AC7084）从这种对应关系也可以知道信与爱的情况。没有爱的信就像没有热的光，如同冬天里的光；有爱的信就像有热的光，如同春天里的光。众所周知，春天的光使万物生长、开花；而冬天的光使万物休眠、死亡。信和爱的情形与此类似。

（AC7085）由于爱是人生命的源头，而且整个人或他的整个人格取决于他的爱之性质，还由于爱意味着属灵的结合，故可知，在来世，所有人都照着他们所爱的各种事物而形成社群；因为每个人的生命，也就是他的爱跟随着他。那些爱邻爱

神的人形成天堂社群，而那些爱自己爱世界的人则形成地狱社群；因为爱自己与爱神对立，爱世界与爱邻舍对立。

（AC7086）当说“爱神”时，意思是说爱主，因为三位一体存在于祂里面，祂是天堂的主；事实上，祂拥有“天上地上一切的权柄”（马太福音 28:18）。

\*\*\*\*\*

（AC10740）无论何人，凡出于爱所行的，都铭刻在他心上；因为爱是生命之火，因而构成每个人的生命。因此，爱如何，生命就如何；生命如何，也就是爱如何，整个人在灵魂和身体上就如何。

（AC10741）正如爱主爱邻构成人里面的天堂生命，爱自己爱世界在掌权的时候，则构成他里面的地狱生命；因为后一种爱与前一种爱是对立的。因此，爱自己爱世界掌权的人根本不能从天堂接受任何东西；相反，他们所接受的一切都来自地狱。因为凡一个人所思想、所意愿的，也就是说，凡他所信、所爱的，要么来自天堂，要么来自地狱。

（AC10742）这解释了为何生命由爱自己爱世界构成的人只渴望自己的良善，却不渴望别人的良善，除非对自己有利。由于他们的生命来自地狱，所以与自己相比他们鄙视他人，向那些不善待他们的人发怒，仇恨他们，对他们充满报复的欲

望，甚至残忍对待他们。这些情感最终成为他们生命的快乐，从而成为他们的爱。

(AC6872) 有必要说明何谓源于爱的对神性的感知和承认 (the perception and acknowledgment of the Divine from love) 。每个人的品质从他的爱就能得知；因为爱是每个人生命的存在；他的真正生命本身就源于爱。因此，在人那里掌权的爱如何，此人就如何，或说，在人那里掌权的爱的种类决定了这个人的品质。如果对自我和世界的爱，因而对报复、仇恨、残忍、奸淫等等的爱掌权，那么就其死后活着的灵或内层人而言，这个人就是一个魔鬼，无论他表面看上去是什么样。但是，如果对神的爱和对邻舍的爱，因而对良善与真理，以及正大光明 (what is just and honorable) 的爱掌权，那么就其死后活着的灵而言，他就是一位天使，无论他表面看上去是什么样。不过，当神性之爱 (Divine Love) 在某人那里掌权 (如它在唯独主里面所行的那样) 时，那个人就是神。因此，当主在其人身里面接受祂父的爱，也就是祂生命的存在时，祂的人身就变成神性。由此可见何谓源于爱的对神性的感知和承认。

人与他的爱完全一样，或说人在品性 (character) 上和祂的爱完全一样，这是一个永恒不变的真理。这个真理从来世的天使身上明显看出来；当被观之时，他们看上去就像爱的形式。爱本身不仅发光，还从他们身上散发出来，以致你会说，

他们在各个方面无非是爱，或爱的化身。原因在于，一位天使的所有内层，和一个人的内层一样，无非是接受生命的形式。他们因是接受生命的形式，故是接受各种爱的形式，因为这些爱构成一个人的生命。因此，当所流入的爱与接受这爱的形式彼此一致时，可推知一位天使或一个世人的品性就取决于他的爱，或说天使或世人和他的爱一样。这不仅适用于大脑中的初始器官物质，也适用于整个身体，因为身体无非是由其初始物质所形成的一个器官。

由此可见，当人正在重生时，他会完全变新，因为那时，他的每一个部分都适合接受天堂之爱。然而，对人来说，先前或早期的形式没有被毁，只是被移除（removed）了；但对主来说，来自母亲的先前或早期形式完全被毁（destroyed）并被根除（extirpated），神性形式被接受并取代它们。因为神的爱除了与一个神性形式一致外，与任何形式都不一致；它将其它一切形式完全逐出（cast out）。正因如此，一旦主得了荣耀，祂就不再是玛利亚的儿子了。

（AC10177）香坛（注：出埃及记 30:1，和合本经文：你要用皂荚木做一座烧香的坛）之所以代表乐意垂听并接受源于爱与仁的敬拜的一切，是因为烟（smoke）云（fumigation）表示升到高处的东西，而烟的气味表示悦人之物，因而表示蒙主垂听并接受之物。主唯独悦纳并接受源于爱和仁之物；这也解



释了为何祭坛用金包裹，被称为“金坛”，因为“金”表示爱与仁之良善(参看 9874, 9881 节提到的地方)。

之所以唯独源于爱和仁之物蒙主悦纳，并因此蒙主垂听并接受，是因为爱构成整个人，或一个人所是的一切；因为一个人的爱如何，他就如何。这解释了为何天上的天使都是形式上的爱和仁，或说爱和仁的化身。对他们来说，爱和仁的形式就是人的形式，因为在他们里面并赐予他们形式的主，就其神性人身而言，是神性之爱本身。正因如此，从他们的脸、言语和动作，尤其从他们所流出的情感的气场，远远地就能清楚觉察出在他们里面掌权的是哪种爱，或说他们在爱方面的品质。

由于对主之爱和对邻之仁来源于主，并且爱是一种属灵的结合，所以凡从这个源头发出之物都蒙主垂听并接受。而凡并非源于这个源头的神圣和虔诚虽蒙垂听，但不被乐意接受。事实上，这是一种虚伪的神圣和虔诚，因为它们是一种没有任何内在之物的纯外在之物。没有任何内在之物的外在神圣仅抵达天堂的边缘或门槛处，并在那里逐渐消失。而源于内在神圣的外在神圣则照着内在神圣的性质而直达天堂，因而直达主那里。因为没有内在神圣的外在神圣只是嘴唇和身体动作的产物，而源于内在神圣的外在神圣同时来自内心。

(AC10284) “也不可按这调和之法作与此相似的”

(注：出埃及记 30:32，和合本经文：不可倒在别人的身上，

也不可按这调和之法做与此相似的。这膏油是圣的，你们也要以为圣）表不可有人的努力所制造的仿品。这从“按这调和之法作与此相似的”的含义清楚可知，“按这调和之法作与此相似的”，也就是用同样的香料作类似的油，是指通过人的努力在它的仿品上做准备。这些话表示这些事，这从内义上的思路可推知，因为经上先是说“不可倒在人的肉身上”，这句话表示不可将主的东西赋予人的自我，或人自己的东西；接着经上说“你们也要以它为圣”。而一个人通过自己的努力所做的任何事都是始于他的自我，或他自己的东西，是不神圣的。原因在于，人出于他的自我，或他自己的东西所作的任何努力完全就是邪恶所产生的虚假，因为它以自我和世界为目的，而不是以邻舍和神为目的；这也解释了它为何被称为一个“仿品”。

此处的情形是这样的：凡从主而来的，都是良善和真理。但人在模仿它的时候所制造的良善和真理并不是良善和真理。原因在于，一切良善和真理都凭所关注的目的而拥有生命在里面。一个始于人的目的完全是自私的；而来自主的良善和真理是为了作为目的的良善和真理本身，因而是为了主而存在的，因为一切良善和真理皆来自主，或说主是一切良善和真理的源头。在人那里，目的就是他自己，因为它构成他的意愿和他的爱；事实上，一个人以他所爱和所意愿的为目的。人里面源于他自己的一切爱都是对自我的爱和为了自我而对世界的爱；但

人里面源于主的爱则是对邻舍的爱和对神的爱。这两种爱之间的差别就像地狱和天堂之间的差别那样大。此外，对自我的爱和为了自我而对世界的爱在地狱掌权，并构成地狱；而对邻舍的爱和对主的爱则在天堂掌权，并构成天堂。而且，一个人的爱如何，他就如何，并永远如何；事实上，爱构成一个人意愿的全部，并由此构成他的理解力的全部，因为构成意愿的爱不断流入理解力，点燃并光照它。正因如此，当那些爱邪恶的人在己里面思考时，他们的思维就由与他们所爱的邪恶相一致的虚假构成，尽管在世人面前，他们出于伪善而以不同的方式说话，有些人则出于说服性的信仰说话，关于说服性信仰的性质，可参看前文(9364, 9369 节，注：AC9364，当人们相信并热爱圣言和教会的教义不是为了服务邻舍，也就是服务自己的同胞、国家、教会、天堂和主自己，因而不是为了生活，因为服务这些就是生活，而是以获得利益、重要职位和博学的名声为目的时，信就是说服性的。因此，陷入这种信的人不关注主和天堂，只关注自己和世界)。

要知道，一个人能通过自己的努力在世人面前模仿神性事物本身，把自己表现得像一位光明天使。但主与天使看到的，不是他所表现的外在，而是内在；当这内在来自自我，或人自己的东西，或说自我是它的源头时，它就是污秽的。这种人里面只有属世之物，根本没有属灵之物。他们仅在属世之光中看

一切事物，在天堂之光中则一无所见；事实上，他们并不知道何为天堂之光，也不知道何为属灵之物。他们的一切内层或说内在能力都转化为外在事物，几乎和动物的内层一样；他们也不允许自己被主提升到更高事物。然而，人比动物优越，拥有一种特殊的能力，即他能被主提升到天堂和主那里，从而被主引导。凡为了良善和真理而爱良善和真理，也就是爱邻舍和神的人都以这种方式被提升；因为从一般意义上说，邻舍是良善和真理；从较低意义上说，邻舍是公义和公平，因为神是它们的源头。

由此可见什么叫通过人的努力模仿神性事物。在圣言的各个地方，经上以“埃及”和“法老”来描述这样的人；因为“埃及”和“法老”表示属于属世人的记忆知识。经上还以“亚述”来描述他们，“亚述”表示基于记忆知识的推理。

在灵人当中有大量灵人能通过自己的努力和狡猾模仿神性事物；因为他们假装诚实、正直和虔诚，并且如此狡猾，以至于连善灵也要被引入歧途，除非主光照或启示他们，使他们能看清这些灵人的内层是什么样子。当这些内层被揭开时，善灵都充满恐惧并逃离。不过，这些灵人会被剥去表面的伪装，并被带入他们那魔鬼般的内层；在这种情况下，他们自动沉入地狱。关于这些灵人的详情，可参看下文(10286节)。

(AC3796) 至于对真理与良善的情感，情况是这样：人所感知到的对真理与良善的纯正情感全都来自一个神性源头，因为它们出自主。但它们在一路下降的过程中，逐渐分叉为各种不同的支流，并在那里为自己形成新的源头。由于它们所流入的情感不是纯正的，而是伪造的，是人里面对邪恶与虚假的情感，所以它们变得各式各样。从外在形式上看，这些情感经常表现得和真正的情感一样；但从内在形式上看，它们不是纯正的，而是伪造的。确定它们真实身份的唯一途径就是查看他们所关注的目的。如果这目的是自私的或世俗的，那么这些情感就不是纯正的；如果这目的是邻舍的良善、社会的良善、国家的良善，尤其是教会的良善和主国度的良善，那么它们就是纯正的，在这种情况下，主是他们的目的，因为主在这些良善中。因此，意识到自己里面的目的是智者的标志。有时表面上看，他的目的似乎是自私的，其实不然。因为人具有这样的性质，他在一切事上反省自己，并且经常习惯性地这样做。不过，人若想知道他所怀的目的，只要留意他所感受到的快乐即可，也就是说，是由于他接受赞扬和荣耀，还是由于履行了某种无私的服务。他若感受到后一种快乐，就处于纯正的情感。他也可以留意自己所经历的各种状态，因为这些状态会使他的感受发生很大变化。人能在自己里面，却无法在别人里面查明这些事，因为唯独主知道每个人情感的目的。

这就是为何主说：你们不要论断人，就不被论断；你们不要定人的罪，就不被定罪（路加福音 6:37）。因为一千个人在真理与良善方面看似享有同样的情感，然而他们各自的情感却拥有不同的来源，也就是说，各自拥有不同的目的。

目的决定了情感的性质，也就是说，决定了情感是纯正的，还是伪造的，或是虚假的。其原因在于，人的目的就是他的实际生命。事实上，人以构成其生命的东西，或也可说，以他的爱为目的。当邻舍的利益、公众利益、教会和主国度的利益为目的，人的灵魂就在主的国度，因而在主里面。因为主的国度无非是针对人类利益的目的和功用的国度（参看 3645 节）。与人同在的天使自己唯独在他的目的中。人越处于诸如存在于主国度的目的，天使就越以他为乐，并与他如同与兄弟那样结合。但人越处于自我的目的，天使就越退离，而地狱恶灵则越接近，因为地狱没有其它目的。由此可见，查明并知道人的情感源自哪里何等重要；这一切唯独通过目的得知。

（AC5949）“因为埃及全地的美物都是你们的”（注：创世记 45:20，和合本修订版：你们的眼不要顾惜你们的家具，因为埃及全地的美物都是你们的）表对他们来说，属世心智中最重要的东西。这从“埃及地”的含义清楚可知，“埃及地”是指属世心智；“埃及全地的美物”表示最重要的东西。这些话还表示，如果关心的是本质，而不是工具，他们就会有大量

工具。例如，如果关心真理，他们就会有大量记忆知识，就是“埃及地的美物”。同样，如果关心良善，他们就会有大量真理。记忆知识，以及真理也需关心，但他们必须视良善为目的。人若将眼睛放在为目的的良善上，就会看见从它所出来的事物上，也就是说，对源于它的事物有一种感知；这种感知绝无可能存在，除非良善为目的，也就是说，除非它在每一个事物中，无一例外，都掌权。

这就像身体与灵魂。人当然可以关心自己的身体，要让它吃饱、穿暖，享受世间的快乐。然而，他关心这一切当为了灵魂，而非为了身体；也就是说，他应当关心的是，他的灵魂能在一个健康的身体里面以一种和谐和适当的方式行动，以便作为其器官的身体能完全服从它。因此，灵魂必是目的。然而，灵魂必不是最终目的，只是一个居间目的。因为一个人必须关心自己的灵魂，不是为了灵魂自己，而是为了它在两个世界所发挥的功用或所履行的服务。当一个人以这些功用或服务为目的时，他便以主为他的目的；因为主使他适合或胜任这些功用或服务，并安排这些功用或服务本身。

由于很少有人知道什么叫以某种东西为目的，故这一点也必须予以说明。以某种东西为目的就是爱它胜过一切；因为人所爱的东西，他便以之为目的。一个人以之为目的的东西很容易被辨认出来，因为它在此人的每一个部分中掌权。因此，它

不断存在，甚至在他觉得根本没有思想它的那些时候；因为它居于内，并构成他的内在生命，因而秘密掌管他的每一个部分。以发自内心孝敬父母的人为例，这种孝敬就存在于他们在场时他所作出的每一个行为，和他们不在场时他们对他们所思想的东西中。从他的举止和言语也能明显发觉这种孝敬。发自内心敬畏神的人也是如此。这种敬畏就存在于他的一切思维、言语和行为中，因为它就包含在它们里面。甚至当它似乎不存在时，如当他忙于与这种敬畏相去甚远的事务时，它也在那里；因为它处处，因而在一切细节中都掌权。在人里面掌权的东西在来世是清晰可见的，因为从他发出的整个生命气场就源于它。

由此可见当如何理解神必须被保持在人眼前这句话。倒不是说他必须一直思想祂，而是说对祂的敬畏或爱必须在他里面处处掌权；在这种情况下，神便在一切细节中被保持在他眼前。当是这种情况时，此人就不会去想、说或做违背祂、不讨祂喜欢的事；否则，在他里面处处掌权，并藏在他里面的东西就会出来警告他。

（AC7501）至于那些被侵扰的人被恶灵扣留，情况是这样：当恶灵攻击某人时，他们知道如何进入与他的欲望密不可分的快乐，以及吸引其基本思维方式的观念，因而他所爱的对象中。只要进入，他们就会像扣留囚犯一样扣留他们正侵扰的



那个人；若没有主的神性帮助，无论他如何努力，都无法挣脱。因为他的爱和他们进入他的爱之快乐会把他与他们绑在一起。这就是恶灵和魔鬼在来世所用的伎俩。这种事在这个世界上也是看得到的；当一个人进入别人的爱所固有的快乐时，他就迷住此人，还引导他。

（AC2057）教会中那些沉浸于虚假，同时沉浸于爱自己的人是最亵渎神圣事物的人；而那些沉浸于其它任何一种爱的人则没有那么糟糕。对自己的爱是最污秽的，因为它对社会，因而对人类具有毁灭性，如前所示（2045 节）。它还与构成天堂的相爱截然对立，因而对天堂的秩序本身也具有毁灭性。这从来世的恶灵和魔鬼，以及地狱可以看出来；在地狱掌权的，只有对自己的爱。由于对自己的爱在那里掌权，所以各种仇恨、报复和残忍也掌权，因为这些都是爱自己的产物。

在天堂，相爱在于爱邻胜己；其结果是，整个天堂可以说呈现为一个人的形像，因为从主所获得的相爱将所有居民都联系在一起。因此，所有人的幸福都传给每个人，每个人的幸福则传给所有人。所以天堂的形式是这样：每个人可以说都是一种中心点，因而是所有人的幸福交流的中心点；这种情况照着相爱的各种不同形式发生，而这些形式不计其数。由于那些由相爱掌权的人在能与其他人分享流入他们的东西，并发自内心如此行中体验到无上的幸福，所以这种分享会永远持续下去。

因此，主的国越大，个体成员的幸福就越多。天使们因被划分到不同的社群和居所，所以不会思想这个问题；但主按秩序安排一切事物，无论总体还是细节。这就是主在天上的国度。

除了对自己的爱之外，再没有什么东西试图摧毁这种形式和这种秩序的了。因此，在来世，凡爱自己的人，无一例外，都比其他人更像地狱，因为对自己的爱不与其他人分享任何东西，反而将他们的快乐和幸福掐灭并窒息而死。他们攫取凡从其他人那里流入他们的任何快乐，把它集中在自己身上，以自我中心败坏它，或说把它变成自己的某种污秽，并防止它进一步传播。他们以这种方式摧毁一切和谐一致，制造分离和由此而来的毁灭。由于他们当中的每个人都想被其他人服侍、尊敬和崇拜，并且只爱自己，不爱任何人，所以后果就是分离，这种分离指向并表现为悲惨的状态。因此，他们感觉再没有比出于仇恨、报复、残忍，以骇人听闻的可怕方式通过幻觉折磨他人更快乐的了。当这些人来到相爱掌权的社群时，他们自动仆倒在地，就像污浊、死沉的重物从纯净清新的空气中坠落，因为所流入的一切快乐都在他们自己里面终结。由于他们散发自我的污秽观念，或说自己重要的肮脏想法，所以他们的快乐在那里变为尸体的恶臭，他们从这种臭味中嗅到自我的地狱。此外，他们还遭受极度的痛苦。

由此可见对自己的爱是何性质，它不仅对人类具有毁灭性（如前所示，2045 节），而且对天堂的秩序也具有毁灭性。因此，它里面只有肮脏、污秽、褻渎和地狱本身，尽管这爱在那些受它影响的人看来完全不是这样。那些与自己相比看不起其他人的人就是爱自己的人；他们憎恨凡不迎和、服侍，并以某种方式拜他们的人；他们还在报复，剥夺他人的地位、名声、财富和生命中寻求残忍的快乐。那些爱自己的人就陷入这些邪恶，其快乐就是这样；而那些陷入这些邪恶的人要认识到他们被爱自己掌控。

（AC3938）有两样实体构成人，即存在（being/esse）和显现（manifestation/existere）。人的存在无非是主所发出的永恒之物的接受者；事实上，世人，灵人和天使无非是接受者，也就是从主接受生命的形式。显现这个词就论及对生命的这种实际接受。人以为他拥有存在，甚至就是自我存在，而事实上，他并非自我存在，而是如前所述，是显现存在者。自我存在的存在（Self-existent BEING）唯独出现在主里面，这存在（BEING）被称为耶和华。看似自我存在的一切事物皆源自该存在，也就是耶和华。但主或耶和华的实际存在（Jehovah's actual BEING）绝不可能被赋予任何人，只能被赋予主的人身。这人身变成了神性存在（Divine Being），也就是耶和华。主在两个本质（即神性本质和人身本质）上都是耶和华。

显现也论及主，不过只论及在世时的主，祂在世上披上神性。但由于祂变成神性存在，故显现这个术语就不能再论及祂，只能论及从祂发出之物。从祂发出之物似乎是祂里面的显现，其实并不在祂里面，而是从祂那里发出来，使得世人、灵人和天使成为显现祂存在的形式，也就是拥有生命。世人、灵人和天使以如此显现祂的存在而拥有生命，他所拥有的这生命就是永恒的幸福。而永生的幸福就是那在至高意义来自主的神性存在的永恒所对应的。永生的幸福就是“有福”在内在意义上，以及情感的快乐在外在意义上所表示的。这一点是显而易见的，无需解释。

但此处所表示的，是对应于永生幸福的真理与良善的情感之快乐。一切情感都有自己的快乐，不过，情感的性质决定了快乐的性质。邪恶与虚假的情感也有自己的快乐，在人开始重生，从主接受真理与良善的情感之前，这些快乐看似是唯一的快乐，以至于人们以为再没有其它快乐存在，进而以为他们若丧失这些快乐，必要完全灭亡。但人若从主接受真理与良善的情感之乐，就会逐渐发现并觉察到他们以前生活之快乐的性质；那些他们曾以为是唯一快乐的快乐相对来说一文不值，实际上是污秽的。而且，他越是进入真理与良善的情感之乐，就越开始鄙视邪恶与虚假的快乐，最终憎恶它们。

.....

当今时代的人以为，哪怕在临终的那一刻，只要通过信仰（faith）拥有信心（confidence），就能进天堂，无论他整个一生拥有什么样的情感。我有时与那些曾如此生活，并且如此相信的人交谈。他们进入来世后，刚开始只有一个想法，那就是他们能进入天堂，不管他们以前的生活如何，也就是说，哪怕他们已经通过这种生活获得由自我之爱和尘世之爱所产生的邪恶与虚假的情感的快乐，这些爱构成他们所关注的目的。我蒙允许告诉他们，人人都被允许进入天堂，因为主并没有拒绝将天堂赐予任何人。当被允许时，他们就能知道自己能否住在那里。有些人坚定地以为自己能，也被允许进入了。但由于属对主之爱和对邻之仁的生命在天堂掌权，这种生命构成天堂的整个生命气场和幸福，所以一进入其中，他们就开始感到痛苦，在这种气场中无法呼吸，然后开始意识到自己情感的污秽，因而遭受地狱般的折磨。结果，他们匆忙离开那里，声称他们想快点离开，并惊讶地发现，天堂对他们来说，就是地狱。这表明这两种不同的快乐的根本性质；凡其快乐已是邪恶与虚假的情感的快乐之人，决不能处在那些其快乐已是良善与真理的情感的快乐之人当中；这两种快乐彼此对立，犹如天堂与地狱彼此对立。

此外，关于永生的幸福（happiness of eternal life）：处于良善与真理的情感之人活在世上时无法察觉到它，取而代之的

是察觉到某种快乐（certain delight）。其原因在于，活在世上时，他局限于肉体（confined to the body），当局限于肉体时，就有世俗的担忧（subject to worldly cares），并由此有焦虑（anxieties）。这些会阻碍永生的幸福，这幸福从内深深存在于他里面，以其它方式显现。因为当这幸福从其存在的内在部分流入居于其外在部分的担忧和焦虑中时，它便沉入那里的担忧和焦虑中，变成一种模糊的快乐（obscure delight）。尽管如此，它却是含有祝福在里面，并且幸福在这祝福里面的一种快乐。满足于神（Being content in God）就构成这种幸福。不过，一旦人脱去肉体，同时抛开那些世俗的担忧和焦虑，模糊地隐藏在他的内在人里面的幸福就会显现，并展现自己。

（AC3939）“亚设”（创世记 30:12-13，和合本修订版：利亚的婢女悉帕又为雅各生了第二个儿子。利亚给他起名叫亚设，说：我真有福啊，众女子都要称我有福）表“祝福”；但这个名字包含他母亲利亚所说“我有福啊，众女子都要称我是有福的”这句话所表示的一切事物在里面。也就是说，这个名字还表示属于情感并与永生的幸福相对应的快乐。这就是将外在人与内在人结合起来的第四个一般方法。事实上，当人在自己里面察觉到这种相对应的快乐时，他的外在人正开始与他的内在人结合。将它们结合起来的，正是对真理与良善的情感的快乐，因为没有情感的快乐，根本不会实现任何结合，人的生

命就居于这些快乐里面。所有结合都是通过情感实现的（参看 3024, 3066, 3336, 3849, 3909 节）。“众女子都要称她是有福的”表众教会；因为就圣言的内义而言，“女子”（或女儿，daughters）表示众教会（参看 2362 节）。利亚之所以在此发出有福的感叹，是因为使女的生产表示作为服务于结合的方法的一般真理，旨在使教会在人里面形成。因为当人发觉这种快乐或情感时，他正在开始变成教会。正因如此，利亚才会在此对使女所生的第四个或最后一个儿子发出感叹。

（AC5807）爱是属灵的联结，因为它是两个人心智的联结，也就是两个人思维和意愿的联结。由此明显可知，就本身而言，爱纯粹是属灵的，它的属世对应物就是相伴和那种亲密无间的快乐（the delight of consociation and conjunction）。爱本质上是由状态的变化（change of state）和构成人类心智的形式或实质的变动（variations）所产生的和谐。这种和谐若来源于天堂的形式，就是天堂之爱。由此可见，爱不可能来源于任何其它东西，唯来源于从主所领受（receive）的真正的神性之爱。这意味着爱就是神性，这神性流入形式，并如此排列它们，以致它们的状态变化和变动可存在于天堂的和谐之中。

但与此对立的爱，即自我之爱和尘世之爱，不是联结，而是分离。诚然，它们看似联结；但这是因为只要一个人在谋取利益、获得重要地位，或报复和迫害那些反对自己的人方面与

另一个人合作，他们就会视对方与自己为一体。但是，一旦一方不再偏向另一方，向他示好，他们就会分离。天堂之爱则不然。这爱完全反对、讨厌为了自我而向别人行善；相反，它行善是为了居于别人里面，且别人从主那里所领受的良善，因而不是为了主自己，就是那良善的源头。

（AC6195）有些灵人曾长期与我同在，他们既不特别好，也不特别坏，就在我的头顶稍向上一点。他们拥有深深流入人们情感的能力，因为这就是他们想要做的；过了一会儿，他们也进入我的情感，并以这种方式将他们自己与我绑在一起：他们好像难以分开。对此，我与他们进行了交谈，说他们应该和我分开；但他们却做不到。当他们试图这样做，并且稍稍成功时，他们使我的思维如此迟钝，以致我若不以一种混乱且不连贯的方式，就无法进行思考；我感到一种头痛，就像那些陷入昏厥的人所感受的那种。这向我表明爱以哪种方式进行联结，并且在来世，所有人都通过爱被联结在一起。这就是为什么进入别人的实际情感的灵人会占有他的原因，犹如世上当一个人沉迷于另一个人的爱时所发生的情形。不过，真理不会将人们联结起来，只有对真理的情感才会进行联结。

由此清楚向我表明一个人如何通过自己的爱要么与天堂联结，要么与地狱联结。他通过对自己和世界的爱与地狱联结，通过对邻舍和神的爱与天堂联结。由此还向我清楚表明，一个



与地狱绑在一起的人若不通过主所采用的神性方法，绝无可能得以释放；这一点也通过那些通过轻微的情感与我绑在一起的人被指示给我。我若不通过居间的爱，就无法从他们当中解脱出来；他们通过这些爱逐渐与其他人联结。当这些灵人被分开时，他们似乎被移到左前方，离我有一段距离。我发现，这种分开是通过我的情感状态的变化发生的；因为随着我的情感发生变化，这些灵人也离开了我。这也向我显明来世的距离表象从何而来。

（AC6196）各种各样的经历使我知道一个人的爱决定了灵人与他的联系多么紧密。因为我一开始专心爱某样东西，具有相似之爱的灵人便同在；在这爱消失之前，他们不会被移除。

（AC2204）人类理性良善是这样，它包含大量世俗快乐，因为这良善不仅从真理，还从感官快乐和世上的其它大量快乐中形成。当一个人正在被改造和重生时，主就把属灵良善植入这些快乐；世俗之物便通过这良善被调和、软化，之后从属灵良善中获得自己的幸福。但主将一切世俗之物从这理性中彻底逐出，从而把它变成神性。